
 ا�حصاء
 

 

 

 1- تذكير 

 تعاريف
الساكنة ا�حصائية ھي المجموعة التي تخضع لعملية ا�حصاء و كل عنصر منھا يسمى فردا أو وحدة 

 إحصائية
 الميزة ھي الظاھرة المدروسة

 الحصيص ھو عدد الوحدات التي تأخذھا كل قيمة من قيم الميزة
حصيصات القيم التي تصغر أو تساوي ھذه القيمةالحصيص المتراكم لقيمة من قيم الميزة ھو مجموعة   

التردد المتراكم الموافق لقيمة من قيم الميزة ھو نسبة  الحصيص المتراكمالموافق لھذه القيمة  و 
.الحصيص ا�جمالي   

( خارج  مجموع جداءات قيم الميزة  : لمتسلسلة إحصائية ھي ) أو القيمة المتوسطة ( المعدل الحسابي 

في الحصيصات الموافقة لھاعلى  الحصيص ا�جماليو يرمز ) صناف أو مراكز ا6 m له بالرمز    

 مثال
  15  12  10  8  5  )الميزة (  20النقطة على 

  1  2  7  7  3  )الحصيص ( عدد الت9ميذ 

  20  19  17  10  3  الحصيص المتراكم

  0,05  0,1  0,35  0,35 0,15  التردد

  1  0,95  0,85  0,50  0,15  التردد المتراكم

 

: الحسابي المعدل   
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9 :  إذن المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة ا�صحائية ھو   

 2- القيمة الوسطية

 تعريف
نصف وحدات الساكنة على : يعني أن Sقيمة وسطية لمتسلسلة إحصائية  Mنقول إن عددا حقيقيا 

و نصف وحدات الساكنة على ا,قل تأخذ فيھا الميزة  Mا,قل تأخذ فيھا الميزة قيما أصغر أو تساوي 

 . Mقيما أكبر أو تساوي 

 مثال1



: نعتبر الكشف التالي ھو جرد لنقط ت9ميذ قسم من ا6قسام في مادة الرياضيات

10 

: نعتبر الكشف التالي ھو جرد لنقط ت9ميذ قسم من ا6قسام في مادة الرياضيات

5 - 5 - 5 - 6,5 

للميزة لھا أكبر حصيص

10  

3  

 

610ن لھا   أكبر حصيص ھو 

m  . نقول إنS1  أقل تشتتا من

نعتبر الكشف التالي ھو جرد لنقط ت9ميذ قسم من ا6قسام في مادة الرياضيات
3 - 3 - 4 - 4,5 - 5 - 5 - 6 - 6 - 7 - 8  

- 10 - 10,5 - 10,5 - 11 - 11 - 11 - 12 - 13 - 13,5 

M = (8 + 10) : 2 = 9 

ھي القيمة الوسطية لھذه المتسلسلة

نعتبر الكشف التالي ھو جرد لنقط ت9ميذ قسم من ا6قسام في مادة الرياضيات

6,5 - 7 - 9 - 10 - 10,5 - 10,5 - 11 - 11 - 12 

للميزة لھا أكبر حصيص) أو صنف ( منوال متسلسلة إحصائية ھو كل قيمة 

10  7  5  4  قيم الميزة

  10  2  5  الحصيص

6ن لھا   أكبر حصيص ھو  7منوال ھذه المتسلسلة ا�حصائية ھو الميزة 

mلھما نفس المعدل الحسابي  S2و  S1نعتبر متسلسلتين ا�حصائيتين 

 . S2قيم ميزة  من mأقرب إلى  S1يعني أن قيم ميزة 

 نعتبر الكشف التالي ھو جرد لنقط ت9ميذ قسم من ا6قسام في مادة الرياضيات

13,5  

 

 

 

ھي القيمة الوسطية لھذه المتسلسلة  M   

 مثال2
 نعتبر الكشف التالي ھو جرد لنقط ت9ميذ قسم من ا6قسام في مادة الرياضيات

 

12 - 12 - 13 – 13,5 

 

 3- المنوال 

 تعريف 
 منوال متسلسلة إحصائية ھو كل قيمة 

 مثال 

 منوال ھذه المتسلسلة ا�حصائية ھو الميزة 

 4- التشتت 

 تعريف
نعتبر متسلسلتين ا�حصائيتين 

S2  يعني أن قيم ميزة

 مثال
 

 



 في الجدول التالي نقط كل من أحمد وخالد في اربعة فروض
  11.5  12  10  10.5  نقط احمد

  5  17  15  7  نقط خالد

 

 

  : الحسابي للمتسلسلة ا�حصائية ا6ولىالمعدل 

11  =
��,����������,�

�
 

  : المعدل الحسابي للمتسلسلة ا�حصائية الثانية
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و نقط أحمد قريبة من المعدل الحسابي، نقول أن نقط أحمد  11المتسلسلتان لھما نفس المعدل الحسابي 

.أقل تشتتا حول المعدل الحسابي من نقط خالد  


